第十三章    电路初探
1、 选择题

[image: image1.png]


1．（04朝阳）在图所示的各电路中，两个灯泡属于并联的是（   ）
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2．（04东城）关于如图所示的电表的下列说法中，不正确的是（    ） 

A．它是一个电压表  

B．它的示数是1.7V  

C．它的示数可能是8.5V  

D．它有一个负接线柱和两个正接线柱
3．（04广东）图的四个电路中与右边实物图对应的是 （   ）
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     A             B              C            D

 4．（04广东）图中所示的电路中，若要使L1和L2两灯组成并联电路，开关的断开与闭合
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情况应是：  

A．S1、S2断开，S3闭合 

B．S1、S2闭合，S3断开 

C．S1 、S2、S3都闭合   

D．S2、S3闭合，S1断开
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5．（04年北京）如图所示的电路中，电源电压保持不变。闭合开关S后，灯L1、L2都发光。一段时间后，其中一盏灯突然熄灭，观察电压表的示数不变，而电流表的示数变小。产生这一现象的原因是  

A． 灯L1开路      

B． 灯L1短路  

C． 灯L2开路  

D． 灯L2短路
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6. （04湖州）某同学用电压表测小灯泡的电压，当闭合电路开关时，发现电压表指针偏在如图所示的位置，这说明（）

A. 电压表的量程选得太小的，应选0-15伏的量程

B. 电压表的正、负接线接反了

C. 这纯属偶然，只需断开开关，再重新闭合开关，电压表就会正常工作

D. 这是电压表与灯泡串联连接所造成的
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7．（04连云港）某同学在做电学实验时，不慎将电压表和电流表的位置对换，如图。若开关闭合其后果是

A．两表会被烧坏

B．两表不会被烧坏

C．电压表不会被烧坏,但无示数

D．电压表不会被烧坏,电流表可能被烧坏

8．（04连云港）居民楼的楼道里，夜间只是偶尔有人经过，电灯总是亮着造成很大浪费。科研人员利用“光敏”材料制成“光控开关”——天黑时，自动闭合，天亮时，自动断开；利用“声敏”材料制成“声控开关”——当有人走动发出声音时，自动闭合，无人走动时自动断开。若将这两种开关配合使用，就可以使楼道灯变得“聪明”．则这种“聪明”的电路是
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9．（04南昌）在如图（a）所示电路中，当闭合开关后，两个电压表指针偏转均为图（b）所示，则电阻R1和R2两端的电压分别为


（    ）

A．4.8V, 1.2V

B．6V, 1.2V

C．1.2V, 6V

D．1.2V, 4.8V

10．（04南宁）关于电流表和电压表的使用方法，下列说法中正确的是    (    )

    A．测量电压时，电压表必须与被测电路串联

    B．测量电流时，电流表必须与被测电路串联

    C．不管是电流表还是电压表，连接时必须使电流从“+”接线柱流出．从“一”接

线柱流进
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    D．电压表的量程改变后，每小格表示的值仍保持不变

11．（04南宁）如图所示的电路中    (  )

A．若S1S2和S3都闭合时，则L1和L2并联

B．若S1S2和S3都闭合时，则L1和L2串联

C．若S1断开、S2和S3闭合时，则L1和L2串联

D．若S2断开、S1和S3闭合时，则L1和L2并联
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12．（04四川）在用电压表测量电压时，如果不能估计出被测电压的范围，应该先用电压表的大是量程进行试触，某次实验中，只知道电压不超过安全电压，所用电压表如图所示，关于试触后的操作，下列说法中正确的是

A如果示数小于15V，则需调换接线柱重新试触

B如果示数大于15V，则必须换用另一个量程更大的电压表

C如果示数在3V与15V之间，则需调换接线柱重新试触，

D如果示数小于3V，则必须换用另一个量程更小的电压表。

13．（04宿迁）如图是某同学做实验时的电路图。闭合开关S后，发现灯  

泡L1、L2均不亮，电流表示数为零，电压表示数等于电源电压，则该电路中的故障是：
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    A．电源正极与a之间断路       B．a、L1、b之间断路

    C．b、L2、c之间断路        D．c与电源负极之间断路

14.（04无锡）《深圳商报》2004年3月11日报导：近日一种新型太阳能公共卫生间落户北京东郊民巷，该卫生间的能源全部由位于顶部的太阳能电池板提供，它还能将多余的能量储存在蓄电池里。这种能量的转化和储存方式是：

    A.太阳能转化为内能，再化为化学能          B.太阳能转化为电能，再转化为化学能

    C.太阳能转化为内能，转化为化学能          D.太阳能转化为电能，再转化为光能
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15. （04无锡）小红同学在探究串联电路电流规律的实验中，按图连接好了电路，全上电键S后，发现小灯L1、L2均不发光，电流表示数为零。是哪里发生了故障呢？她思考了一下，然后用一个电压表分别接到电流表、灯L1、灯L2两端测量电压。测量结果：电流表、灯L1两端无电压，灯L2两端有电压，由此小红找出了电路发生故障的原因。则电路故障可能是：

A.电流表断路了                       B.小灯L1断路了

C.小灯L2断路了                      D.小灯L2短路了

16.（04武汉）如图4所示是一连入电路的电流表的示意图，指针  

所指的示数为下列数据中的哪一个（　　）

A.2.3A   B.0.43A   C.0.46A    D.2.6A
17．（04盐城）被测电路中电流估计是1A，现有量程分别为0—0.6A      

0---3A   0----15A的电流表,则所所电流表的量程为  

A    0—0.6A   B  0---3A    C  0----15A  D都可用来测量

18.（04镇江）下列电路中，开关能控制两盏灯泡的是                          （   ）
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A.①②           B.①③          C.②③         D.②④

19．（04郴州）我国家庭电路的电压值是    (  )

A．2V          B．36V         C．220V      D．380v 

20．（04郴州）如图是连入某电路的电流表的读数，正确的是   (  )

A．0.32A       B．1.6A        C．0.26A    D．1.52A
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21．（04郴州）如图所示，电源电压U恒定，R1> R2，通过R1、R2的电流分别为，I1、I2 ，R1、R2两端的电压分别是U1、U2则    (  )

A．I1> I2
    B．I1= I2
    C．U1< U2
    D．U1= U2
23．（04郴州）下列电路元件符号表示电动机的是    (  )
A　[image: image23.jpg]


    B．[image: image2.png]


    C．[image: image3.png]
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24．如图所示，以下判断中不正确的是    (  )

A．S断开，两盏灯均发光

    B．S断开，两盏灯是并联连接

    C．S断开，电源被短路

    D．S闭合，电源被短路，两盏灯都不发光
25．（04安徽）干电池是一种常用、方便的电源。以下关于干电池的说法中正确的是（  ）

A．有的干电池提供直流电，有的干电池提供交流电

B．常用的1号、2号、5号、7号干电池的电压随号数的增大而增大

C．干电池是把电能转化为化学能的装置

D．多数干电池中有汞、镉等重金属元素，随便丢弃会污染环境。所以，废弃的干电池应该集中分类处理
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26．（04安徽）图示为我们常见的家用电器，关于它们正常工作时的电流，下列说法中合理的是（  ）

A．电风扇约2A  

B．电冰箱约1A  

C．电视机约2A  

D．台灯约1A

27．（04新疆）我国每年电池消费量达140亿只，有一些城市已设立了废电池收购站，其主要目的是   (  )

    A．重新加工成新电池以节约成本            B．提炼出有用物质

    c．防止电池中的某些物质造成环境污染      D．进行电池性能调查以改进新产品
二、填空题

1．（04年北京）在图中所示的电路中是三个电表（两个电压表、一个电流表）。闭合开关S，灯L1与L2串联，电路中_________是电流表。


2．（04长春）在干燥的天气里，用塑料梳子梳理干燥的头发，会发现头发随梳子飘起来，而且头发越梳越蓬松，这里涉及到的物理知识有：（1）____________（2）____________。

3．（04长春）在如图所示电路中，开关S闭合后，灯泡L1和L2正常发光。请在图中圆圈内填上合适的电表符号。
4．（04吉林）串联电路和并联电路是最基本的电路，它们的实际应用非常普遍，节日的小彩灯是___联的，安装在教室里的几盏日光灯是___联的。

5．（04桂林）在用《电流表测电流》的实验中，连接电路前首先应该认真观察电流表，明
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